

Domáci glasovi

Stev. 35.

Lienz, petek 14. decembra 1945.

Leto 1.

Župna taktika

Komunistični tednik "volkswille" - je 1. dec. 1945 objavil kot "odgovor na nizkotna natolcevanja socialistov" sledeče:

"Funkcionarji socij. stranke Piesch, edenig, Herke in dr. so za časa volilnega boja obdolžili gl. kandidata koroške komunistične stranke Tschofeniga, da je "izdal Koroško" in da je bil v Dachau-u iz "kriminalnih razlogov".

Trdili so, da je "radijo Belgrad 20. nov. 1945 objavil poročilo, da je predsednik kom. stranke za Koroško izjavil, da bo komunistična stranka podpirala zahtevo priključitve koroških Slovencev k Jugoslaviji."

Ugotovili pa smo: Radijsko poročilo s tako vsebino ni bilo nikdar objavljeno in tov. Tschofenig ni nikoli dal take izjave, ker to ni stališče koroške komunistične stranke. Naše stališče je v tem, da priznavamo kot demokrati Slovincem iste pravice, ki jih zahtevamo zase. To stališče je edino pravilno in ga tudi v bodoče ne bomo spremenili."

Da bomo lažje razumeli gornje izjave in da jih bomo mogli spraviti v sklad s komunistično propagando ter njihovim zadržanjem do koroških Slovencev med volilnim bojem, pogledjmo, kaj je dejal Lenin že 1. 1916 v "Uspehih razprave o samoodločitvi", ko je govoril o "osvobodilnem boju tlačanih narodov".

"Glavno težišče internacijonalistične vzgoje delavstva v podložnih deželah mora biti brezpogojno v propagiranju in obrambi pravice do odcepitve zatiranih dežel. Brez tega ni internacionalizma. Imamo pravico in naša dolžnost je z vsakim socijaldemokratom zatiralskega naroda, ki ne pospešuje take propagande, ravnati kakor z imperijalistom in podležem. Ta zahteva je brezpogojna in ji je treba ugoditi, tudi če bi bila ta odcepitev možnain "izvedljiva"... pred zmago Revolucije samo v enem od tisoč slučajev.

Nasprotno pa mora socijaldemokrat malega naroda polagati največjo pažnjo pri agitaciji na drugo besedo naših splošnih zahtev: "prostovoljna združitev" narodov. Ne da bi se pregrešil zoper dolžnosti, ki jih ima kot internacijonalist, se more zavzeti tudi za priključitev k sosednji državi X. Y. Z itd., v vseh slučajih pa mora nastopiti proti narodnostni ozkosrčnosti in izoliranju, vendar pa podpirati težnje po upoštevanju vsega in splošnega, po podreditvi interes enega dela interesom skupnosti.

Ljudje, ki se v ta vprašanja niso poglobili, smatrajo, da je "protislovno", če socijaldemokrati zatirajočih narodov vztrajajo pri "svobodi odcepitve", dočim socijaldemokrati tlačanih narodov nasprotno zahtevajo "svobodo združevanja". Kdor pa malo premisli, bo spoznal, da ni nobenega drugega sredstva za spojitve narodov in za internacijonalizem in da v danem položaju ni druge poti k temu cilju."

Agitatorji so podpihovali kor. Slovence za odcepitev od Avstrije, jugosl. komunisti so zahtevali združitev "koroških bratov z demokr. federativno Jugoslavijo", avstrijska partija pa je med volitvami namigovala, da bo podpirala zahteve kor. Slovencev - sedaj pa pravijo, da to ni res, da so oni vedno bili za "enotno" in ne-

in nedeljivo Avstrijo."

Vse to samo da bi zmedli nepoučene in ribarili v kalnem, kar je njihovo najljubše opravilo, čeprav se pri tem malo umažejo... Toda tokrat so se pošteno in tega madeža ne bodo izprali kakor tudi marsikaterega drugega ne!

AMERIK. VOJ. ČASOPIS "STARS AND STRIPES" POROČA IZ TRSTA, DA JE ZAVEZN. VOJAŠKA UPRAVA UKINILA SLOVENSKI (KOMUNISTIČNI) ČASOPIS "PRIMORSKI DNEVNIK". -

FRANCIJA VABI PRISELJENCE. - Robert Prigent, novi francoski min. za naseljevanje, je izdelal obširen program za dvig naseljenosti v Franciji. Gre za pospešitev zdravstva, rojstev in končno za dvig delavnih moči po priseljevanju. Izdali bodo dalekosežne ukrepe, s katerimi bodo noveporočencem nudili pomoč, gradili družinske hiše itd. Tako upajo polagoma priti do večjega števila rojstev. - K vprašanju povečanja števila delavnih moči ter hkrati "človeškega kapitala" po priseljencih, je Prigent izrazil dvom, da bi še v bodoče prihajalo v Francijo toliko priseljencev iz dežel, od koder je bil dotok predvojno (Poljska in Češkoslovaška). Rekel je, da je priseljevanje vsch vrst delavnih moči in njih spojitvev s francoskim narodom zaželjena. Podvzeli so že nekatere mere, da bi pospešili naselitev in asimilacijo s francoskim narodom zlasti nekaterih ljudi, n.pr. oseb, ki že dolgo bivajo v Franciji in katerih otroci so med vojno padli za njo. O teh računajo, da bo njih asimilacija trajala 5 - 6 let. Zdaj razpravljajo o tem, ali naj Francija sprejme priseljence, ki niso obrtniki, ter inteligenco. Pred vojsko teh namreč niso marali. - Končno so podvzeli stroge mere proti tihotapstvu zmmili in proti pijančevanju, ki jim dela precejšnje skrbi. Sedanja Francija ima več kavarnarjev kot profesorjev in učiteljev. Oblasti so odločene zboljšati razmere, da se Francija nrayno dvigne.

Sovjetske Mladinske lige, je dejal: "Želel bi, da bi bila mladina bolje informirana o šegah, kulturi in značajih drugih narodov. Želel bi, da bi bilo med komunistično mladino večje število elementov, ki bi dobro poznali tuje jezike. Mednarodni odnošaji se razvijajo zelo hitro in se razvijajo tudi med mladino."

IZ AMERIKE. Kdor pozna ali bi mogel dati kakšne vesti o Francu Ipavcu, njegovi ženi Mariji Ipavec ter hčerki Mariji por. Gregorić, ki so živeli na Razdrtem pri Postojni, ter o družini Franca Simčić, Malo. Ubeljsko, fara Hrenovica pri Postojni, naj sporoči to na naslova: Ana Žagar, 1111 East 66 St., Cleveland 3, Ohio; in Tončka Simčić, 1095 Addison Rd. Cleveland 3, Ohio USA.

PISMO IZ DOMOVINE. - Begunec iz špičelskega taborišča je 7. t. m. prejel od svoje žene, ki se nahaja v domovini (v Suhi krajini) pismo, iz katerega veje polno žalosti in obupa. Med drugim piše dobesedno takole: "Evala Bogu in Mariji, ki sta te rešila in prosimo ju, naj te še vnaprej varujeta na teh žalostnih potih življenja, ko je vsa zemlja prepojena s krvjo in solzami. Je v resnici dolina solz. Hudo je tako, da gorja ni mogoče popisati... Pa zaenkrat še ni treba hoditi domov. Malo počakaj, mogoče bo kako drugače. Zdaj kar tavamo kakor izgubljeni ovce, raztrgani pa kakor berači. Letina je bila tudi slaba. Toča je tako padala, da je še ne pomrijo." - Nato sledi pripis, v katerem opozarja pomensko nekatere druge begunce, naj sedaj nikakor ne silijo še domov.

PREDSEDNIK SOVETSKE ZVEZE KALININ, je pozval sovjetsko mladino, naj natančno preučuje razmere drugih dežel. V svojem govoru, ki ga je držal osrednjemu odboru

KRALJEVI JUGOSL. OFICIRJI v taborišču Osnabrück - Eversheide izdajajo svoj časopis "Rodoljub," ki izhaja od časa do časa. List tiska neka tiskarna v Osnabrücku.